



南海区“两优一先”先进事迹

## 学习重要讲话精神 抢抓发展机遇

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/丹宣)百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。7月5日,丹灶镇召开学习贯彻习近平总书记重要讲话精神暨庆祝中国共产党成立100周年大会,进一步落实上级部署要求,为做好全镇学习宣传贯彻工作进行动员部署。

丹灶镇党委书记张应统对全镇学习宣传贯彻工作进行动员部署。他表示,全镇各级党组织要按照统一部署,与党史学习教育有机结合,有序组织开展集中学习;镇领导班子成员结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神心得,前往村居上一堂党课,同时组织一场村居集中学习会;镇委党校要布置好下一阶段培训工作,对全镇4000多名党员分批进行一次大轮训,并对党务工作者等重点人员进行深度培训;教育系统要组织开展“请党放心,强国有我”的活动,强化社会面的宣传和宣教力度,推动重要讲话精神走深走实。

“我们要紧紧围绕‘五年再造一个新丹灶’的目标,抢抓五年发展机遇,全面抓好社会维稳、安全生产、乡村振兴、城乡融合、经济发展等相关工作,为全镇经济快速发展提供强有力的基础保障,在珠三角区域寻找‘丹灶定位’,全力建设高质量全面发展标杆镇。”张应统表示,要学以致用,做到“严抓落实”,杜绝官僚主义和形式主义,将工作做细,保证落到实处,同时保证下阶段换届工作顺利开展,严守纪律,着力营造风清气正的换届环境。

## 丹灶开展革命传统教育 传承红色基因 发扬革命精神

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/冯晓君)7月6日,丹灶镇党委书记张应统带领镇领导班子成员前往三水区委党史馆参观学习,在邓培故居、广三铁路革命斗争事迹展览馆开展革命传统教育,回顾红色历史,重温入党誓词,接受了一场深刻的革命精神洗礼。

在三水区石湖洲邓培故居的邓培故居,大家通过观看微党课、参观革命文物等,了解邓培生平功绩和革命故事,从历史中汲取奋进力量,坚定理想信念,传承革命先辈的红色精神。

邓培是中国共产党创建时期最早的党员之一,是早期铁路工人运动的先驱。1927年,他为党的革命事业献出宝贵生命。他以坚定的理想信念和不屈不挠的革命斗志,展现出对中国共产党和人民的忠诚。参观结束后,大家举起右手,重温入党誓词,进一步坚定了共产主义理想信念。

随后,大家走进广三铁路革命斗争事迹展览馆,听讲解员详细介绍广三铁路的英雄儿女、早期自发的反抗斗争等内容,深入了解共产党人及其有关的广三铁路工农运动人物在百年中历经的重大历史事件。

接下来,丹灶镇委党史学习教育领导小组将组织好广大干部群众、青少年学生、企业职工等,到革命场馆、革命遗址、丹灶镇委党校党史馆等地方进行参观学习,缅怀革命先烈,接受革命传统教育,传承红色基因,发扬革命精神,用党的伟大成就激励人、用党的优良传统教育人、用党的成功经验启迪人,让红色基因代代相传,营造党史学习教育浓厚氛围。

# 狮山菠萝义工服务中心党支部全体党员学习习近平总书记重要讲话精神 为志愿服务注入时代精神

7月1日,佛山市南海区狮山菠萝义工服务中心党支部全体党员在各自岗位上,收看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。多名党员表示,将坚守初心,牢记使命,继续发挥党员的先锋模范作用,为佛山志愿服务注入时代精神。

就在两天前的6月29日,该中心党支部喜获“2021年度广东省先进基层党组织”光荣称号。

## 学习重要讲话精神 党员反响热烈

7月1日,佛山市南海区狮山菠萝义工服务中心党支部全体党员收看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。多名党员表示,作为一名中国共产党党员,亲眼见证党的百年华诞,倍感荣幸,永生难忘。

党支部书记刘伟雄回忆,当日7时10分,她已打开手机,进入新闻直播空间,激动地等待大会的正式开始。让她印象最深刻的是,习近平总书记讲到,在中国共产党的领导下,在全国人民的共同努力下,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,

正在意气风发地向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进!

党支部优秀党员何腾远表示,习近平总书记在讲话中回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程,展望了中华民族伟大复兴的光明前景,令人鼓舞。总书记的讲话,更坚定了他“救心”的决心。何腾远曾参加过全国各地多次抗洪抢险救灾行动,后来在一次执行任务中发生事故,造成身体多处骨折。不能参加一线救援后,他开始全身心投入安全知识培训等后勤工作。“队友用手去救人,我用教育去救心。”“‘义’路无悔,我必勇往直前!”他说。



疫情防控期间,菠萝救援中心党员突击队队员参加送餐活动。

(通讯员供图)

## 党员率先垂范 队员乐意奉献

“我们的党员队伍非常优秀,因此,早在2016年,我们就成立了党支部。这么多年来,每遇到艰难险阻,总是有党员带头前行,使我们的队伍不迷茫,向着越来越好的方向发展。”谈及该中心党支部的发展历程,佛山市菠萝救援服务中心理事长王治勇如是说,这么多年来,每次行动总有党员说“我是党员我带头”。

菠萝义工服务中心在2016年7月1日成立党支部,坚持党建引领,无论是志愿服务,抢险救援还是疫情防控,党员都发挥了模范带头作用。在防疫消毒的日子里,菠萝义工每天十几个小时背着几十斤重的消毒水,行走在佛山五区的校园内、企业里、村道上。队员朱前光双肩磨到红肿,双脚走出了血泡,衣服湿了又干、干了又湿,他

说:“我是党员,我不上谁上!”

该中心十分注重文化引领,用爱呼唤爱,影响到更多的人。中心于2019年设立雷锋纪念馆,还建有队史馆、好人工作室等正能量场馆。今年29岁的李林曾是问题少年,2018年4月的一天,李林应邀来到菠萝救援中心,被中心荣誉室的锦旗、奖牌及感谢信震撼到了。李林深受感动,他想不到一群人一起努力,可做到这么多事情,立即萌生了要加入菠萝救援队的想法。之后,李林参加了广东信宜抗洪救灾行动,表现优秀,获评2018年菠萝义工突出贡献奖。2018年8月31日,中心举办“义载六年,感恩有您”主题晚会,特邀李林的母亲为李林颁奖。李林现已成长为菠萝义工服务中心救援部部长。

2013年“春风送暖,菠萝义工慰问万里行”活动启动,当年春节期间,“菠萝义工”团队赴四川、贵州、湖南等省市慰问了10名优秀义工的父母,社会反响极佳。多年来,此项慰问活动一直没有中断,王治勇曾带队赴广东、湖南、广西、四川、贵州等地,慰问优秀义工的父母,感恩他们培养出优秀儿女,并向当地政府送锦旗,讲述菠萝义工故事,传递佛山正能量。

中心还建立了梯队式人才培养,定期派专职队员外出,学习回来后再教给志愿者;2018年,中心开始启动育苗计划,在全国支持鼓励其他志愿团队的发展,目前已支持高明车友营志愿服务队、高明云勇村志愿服务队、江西修水救援队、潮安商报志愿服务队和四川达州渔民救援队。

文/珠江时报记者 金晓青 通讯员 何腾远

## 里水镇行政执法办党支部:

# 突出党建引领 打造服务型队伍

6月30日,南海区召开“两优一先”表彰大会,里水镇行政执法办党支部荣获南海区先进基层党组织称号。

一个个鲜活的党员形象,是里水镇行政执法办党支部为人民服务的缩影。成立六年来,该党支部始终不忘初心、牢记使命,努力建设成为一个充满活力、求真务实、敢于担当、勇于创新的党组织,打造一支服务型队伍。

接下来,该党支部将认真学习学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、加强党史学习教育作为重要政治任务,迅速掀起学习热潮,围绕“梦里水乡 湾区名镇”发展定位和“一美三新”(粤港澳大湾区最美岭南水乡、创新发展新高地、城乡融合新标杆、湾区人居新典范)发展目标,加快推进全域人居环境大整治,提升生活环境质量,全方位助推里水高质量发展。



里水镇行政执法办党支部党员慰问困难老人并帮助搞清洁。

## 优化队伍建设

里水镇行政执法办党支部于2015年10月成立,现有党员32名,其中正式党员30名,预备党员2名。

该党支部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为第一议题贯穿工作始终。党支部书记黄卫斌说,党支部首先是要注重学习,强化理论武装。

里水镇行政执法办党支部一直把加强支部政治建设作为工作重点,每年召开不少于四次全体党员大会,主要以专题学习、集中学习、书记上党课形式开展。同时结合里水镇“党建星期二”工作,联合村(社区)党委加强理论学习。其中

主要学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平谈治国理政》《中国共产党廉洁自律准则》等重要资料。

该党支部还着重实地感悟,全体党员来到中共南三花工委史迹展览馆参观,现场重温入党誓词,听老党员讲党史。

预备党员赵煜说,党支部经常给党员和发展对象、积极分子上培训课,突出抓好他们的政治理论学习。在今后的工作、生活中,自己将不忘初心、牢记使命,继承红色基因,续写好城市管理工作的新篇章。

## 开展志愿服务

2017年,该党支部成立了城市管理志愿服务队,此后每年积极开展志愿服务活动,服务群众。2020年初,新冠肺炎疫情暴发以来,该党支部组织党员和志愿者投身疫情防控一线,组织人力物力参与疫情防控阻击战。

5月31日下午,狂风暴雨突然袭来,此时正在一线核酸检测采样点支援的里水镇综合行政执法办队员们没有一丝懈怠。为了切实控制好疫情扩散,里水镇行政执法办党支部火速集结支援力量,党员干部充分发挥先锋模范作用,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,率先报名参加防疫支援工作,用心用力为群众办实事。

帮助疏导人群、指引排队、协助登记、维持秩序……在北沙村的核酸检测采样点,

党员陈志良为前来检测核酸的老人带路;邓柏标等党员协助群众登记信息;在金溪湿地公园,党员郭健焯有序维持现场排队秩序……

今年抗疫期间,该党支部累计派出超过200多人次党员干部、驻村网格员及执勤人员下沉村(社区)投身疫情防控一线。一抹抹蓝色的身影不分昼夜参与志愿服务,与一线医护人员、社区人员、志愿者们,共同筑起了疫情防控的坚固防线,为里水撑起了一把“平安伞”。

除了参与疫情防控,该党支部还结合主题日活动开展人居环境“三清理”,关爱孤寡、独居、残障长者、清理牛皮癣、无偿献血、市容环境综合整治等党员志愿服务活动。通过党员引领、广泛参与志愿服务活动,积极为群众办实事。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 周雪芬  
图/珠江时报记者 廖明璇